
College Area Community Plan 
Update 

COMMUNITY SURVEY RESULTS

Im
age: Google Earth

College Area CPU Committee Meeting – Zoom Meeting – January 27, 2020 from 5:30pm to 7:00pm

Nathen Causman – Project Manager – Planning Department
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2 of 71 01/28/2021



One: Survey Context
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Community Survey
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Community Survey

► The survey focused on identifying community priorities and 
recommendations for:

► Sustainability ► Public Facilities ► Urban Design / Land 
Use

► Economic 
Prosperity

► Housing ► Parks & Rec ► Mobility
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Community Survey
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Community Survey

► Q: How do you feel about this in the College Area?

► Sustainability

“I feel that my 
community has the tools 

we need to respond to 
sustainability and 

climate”

► Public Facilities ► Urban Design / Land 
Use

► Economic 
Prosperity

► Housing

► Parks & Rec

“I feel the recreation 
amenities and parks in 

the community met 
the needs of my 

household”
► Mobility
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Community Survey

► Q: Do you feel the following strategies should be included in the 
College Area Community Plan?

► Sustainability ► Public Facilities

“Location – Future 
community serving 
facilities should be 

located along transit 
corridors and nodes”

► Urban Design / Land 
Use

► Economic 
Prosperity

► Housing ► Parks & Rec

► Mobility

“Active Mobility – Add 
separated bike facilities, 
expanded sidewalks, and 

deprioritized parking”
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Community Survey
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Community Survey

► College Area Community 
Planning Board and the 
CPU committee meetings.

► Fliers at SDSU, businesses 
and community centers.
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Community Survey

► Email blast

► SDSU Student City Planning 
Association E-newsletter and 
Social Media

► SDSU School of Public Affairs 
Canvas notice, email notice, and 
social media
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Community Survey

► College Area Business Improvement 
District e-newsletter and social media

► Paid social media advertisement to 
folks living or working within the 
community
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Community Survey

► 418 respondents ► 939 unique map responses
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Two: Survey Respondent 
Demographics
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Community Connection

► Q1: What is your connection to the College Area Community? 
Please check all that apply.
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Current Zip Code

► 87% responded 
“92115.”

92115
87%

92120
5%

Others
8%
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Current Zip Code

92115
87%

92120
5%

Others
8%

► 5% responded
“92120.”
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Gender Identity

► Q3: What is your gender identity?

Male
42%

Other
1%

Female
57%

18 of 71 01/28/2021



Community Tenure

► Q4: How long have you 
lived, worked, and/or 
attended classes in the 
College Area?
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Age

► Q5: What is your age?
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Age

► Q5: What is your age?
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Age

► Q5: What is your age?
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Race / Ethnicity (Survey)

► Q6: Which of the 
following best represents 
your race/ ethnicity? 
(Please check all that 
apply.)

Survey
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Race / Ethnicity (Survey)

Survey College Area 
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Income

► Q7: What is your income?
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Community Voice 

4.15

2.89

1.97

► Q: We want to know how you feel about equity and your ability to 
make change in your community? 
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Survey Results Overall Priorities
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Community Survey

► The survey focused on identifying community priorities and 
recommendations for:

► Sustainability ► Public Facilities ► Urban Design / Land 
Use

► Economic 
Prosperity

► Housing ► Parks & Rec ► Mobility
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Priority Ranking

► Q1: Rank the following topics from 1 to 7, with 1 being 
your highest priority
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Survey Results Sustainability &
Climate
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Sustainability & Climate

4.15

2.81

► Q2: How do you feel sustainability and climate change impact the 
College Area?
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Sustainability & Climate

4.6

4.4

4.3

4.2

4.1

► Q3: Do you feel sustainability and climate change strategies should 
be included in the College Area Community Plan Update?
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Survey Results Public Facilities
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Public Facilities

► Q4: How do you feel about public facilities in the College Area?

3.40

3.11
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Public Facilities

4.37

4.19

3.89

4.15

4.15

► Q5: Do you feel the following public facilities strategies should be 
included in the College Area Community Plan?
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Public Facilities

► Q6: Please identify 
where there 
should be new 
public facilities, or 
where existing 
facilities should be 
improved.
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Public Facilities

► Q6: Please 
identify where 
there should be 
new public 
facilities, or 
where existing 
facilities should 
be improved.
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Public Facilities

► Q6: Please 
identify where 
there should be 
new public 
facilities, or 
where existing 
facilities should 
be improved.

38 of 71 01/28/2021



Survey Results Housing
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Housing

► Q7: How do you feel about the cost of housing in the community?

4.15

4.01

3.57

3.33

4.15
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Housing

► Q8: How do you feel about the quality and diversity of housing in the 
community?

3.21

3.13

2.74

2.58

4.15
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Housing

► Q9: Do you feel the following housing strategies should be 
included in the College Area Community Plan?

4.08

3.80

3.57

3.38

4.15
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Housing

► Q10: We 
would like to 
know where 
you envision 
future mixed 
use and 
multifamily 
housing 
growth should 
occur in the 
College Area.
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Housing

Community Plan Vision Statement

“The community plan envisions a college village with 
vibrant mixed-use corridors and nodes that connect to 
neighborhoods and the university, and that enhance 

the community.”

► Q10: We would 
like to know 
where you 
envision future 
mixed use and 
multifamily 
housing growth 
should occur in 
the College 
Area.
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Survey Results Urban Design & 
Land Use
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Urban Design & Land Use

► Q11: How do you feel about the aesthetics and the character of the 
built environment in the College Area?

4.15

3.09

2.61

2.27

4.15
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Urban Design & Land Use

► Q12: Do you feel the following urban design and land use strategies 
should be included in the College Area?

4.48

4.38

4.23

4.07

3.68
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Survey Results Economic 
Prosperity

48 of 71 01/28/2021



Economic Prosperity

► Q13: How do you feel about the economic opportunities and the 
business-mix in the College Area?

4.15

3.07

2.07

4.15

4.15
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Economic Prosperity

► Q14: Do you feel the following economic prosperity strategies should 
be included in the College Area Community Plan?

4.63

4.31

4.27

4.19

4.16
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Economic Prosperity

► Q15: Tell us 
what your 
favorite local 
businesses/ 
community 
gathering 
spaces in the 
College Area.
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Survey Results Parks & 
Recreation
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Parks & Recreation

► Q16: What do you think about existing parks in the College Area?
4.15

2.05

4.15

1.95

4.15
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Parks & Recreation

► Q17: Please rate the types of possible new amenities to the College 
Area parks listed below on a scale from 1 (Least Desirable) to 5 (Most 
Desirable).
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Parks & Recreation

► Trees / landscaping, attractive lighting, picnic areas / non-
programmed turf areas were the most popular amenities among 
respondents

Photo(s) Source: google photos
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Parks & Recreation

► Q18a: Please rate the public spaces listed below on a scale from 1 
(Least Desirable) to 5 (Most Desirable).
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Parks & Recreation

► Neighborhood / Community Parks, Pocket Parks, and Promenades / 
Linear Parks were the most popular new park spaces among 
respondents 
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Parks & Recreation

► Q18b: Where 
would you like 
to see these 
public spaces in 
College Area? 
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Parks & Recreation

► Q18b: Where 
would you like 
to see these 
public spaces in 
College Area? 
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Parks & Recreation

► Q18b: Where 
would you like 
to see these 
public spaces in 
College Area? 
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Parks & Recreation

► Q18b: Where 
would you like 
to see these 
public spaces in 
College Area? 
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Parks & Recreation

► Q19: Do you feel the following parks and recreation strategies should be 
included in the College Area Community Plan?

4.60

4.45

4.36

4.25

4.23
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Survey Results Mobility
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Mobility

► Q21: How do you feel about your ability to get to places within the 
College Area?

3.07

3.03

2.69

1.96

4.15
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Mobility

► Q22: Do you feel the following mobility strategies should be included 
in the College Area Community Plan?

4.52

4.27

3.80

3.62

3.18
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Mobility

► Q23: We would 
like to know 
how it could be 
easier for you to 
get around the 
community and 
access all of the 
places that you 
want and need 
to go.
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Mobility

► Q23: We would 
like to know how 
it could be easier 
for you to get 
around the 
community and 
access all of the 
places that you 
want and need 
to go.
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Mobility

► Q24: If safety and comfort were not an issue, what other modes of 
transportation other than automobile would you be interested in 
using for travel? (Choose all that apply):
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Mobility
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College Area CPU Winter Schedule

Meeting Topic

Community Atlas
Existing Conditions 

Report

Committee Role

Feedback on 
Community Atlas

2021

JAN
2020

DEC
2021

FEB

Meeting Topic

Online Survey Results

Committee Role

Feedback on 
Community Survey

Meeting Topic

Mobility Existing 
Conditions

Analysis

Committee Role

Feedback on Mobility 
Existing Conditions
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Draft College Area CPU Spring Schedule

Meeting Topic

Market Analysis & 
Feasibility Assessment

Committee Role

Feedback on Market 
Assessment

2021

APR
2021

MAY

Meeting Topic

Mobility 101 / Mobility 
Vision

Committee Role

Feedback on Mobility 
Vision

Meeting Topic

Building Typology 
& Urban Form Concepts

Committee Role
Feedback on Urban Form 

Concepts

2021

MAR
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